



创新以楼栋为单位的帮扶模式 邻里守望，幸福天天来敲门



本报讯(郑报全媒体记者 卢文军 通讯员 张轶华 尹佳佳 荆延敏)“楼上楼下、电灯电话,洋犁洋耙、吃啥有啥,做梦都没想到会住这么好的房子,还有这么多人关心我……”近日,中牟县雁鸣湖镇镇区社区党群服务中心社工和志愿者在开展“帮困扶弱同创幸福生活 邻里守望共建和谐家园”项目慰问中,帮扶对象王素芳老人回忆起往事,情不自禁地哼唱起来。

“搬迁后,老邻居互相串门的逐渐少了,邻里之间的关系不像之前那么亲密了”,这是许多新型农村社区居民的苦恼。近年来,为促进新型农村社区和谐发展,增进社区群众的认同感和归属感,雁鸣湖镇社区党群服务中心坚持党建引领,持续深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,创新开展党群综合性服务,通过“帮困扶弱同创幸福生活 邻里守望共建

和谐家园”专项活动的开展,充分发挥社区党员的模范带头作用,为社区孤寡老人、残疾人、困难家庭等开展生活照料、精神慰藉、健康维护等帮扶行动,解决他们生活中的实际问题。自活动开展以来,服务120余人次,参与服务245人次,累计志愿服务时长达500小时。

在82岁的独居老人刘敬州家中,社区社工志愿者协同行动,打扫卫生、整理

客厅、收拾杂物、赠送绿植。看着房间的变化,他激动地说:“党的政策就是好,还有志愿者帮俺打扫卫生,真是太好了!”现在刘敬州不仅生活态度变得积极乐观,还成为党群服务中心活动中的“常客”。

为进一步提升邻里守望项目的影响力,在社区党支部的带领下,通过开展邻里守望专项志愿者会,已逐渐形成以楼栋为单位的帮扶模式,村组干部、积极分

子、党员志愿者、热心居民、社区社工穿着红马甲穿梭在社区楼栋间,俨然成为社区内一道美丽风景。

接下来,雁鸣湖镇镇区社区党群服务中心将持续以党建为引领,动员社区党员、群众积极参与社区困难群体帮扶中,以群众幸福感和满意度的提升作为主题教育检验成果,不遗余力谱写美好的邻里和谐篇章。

“网红”老师“阿春娘”的快乐时光 初心不改 教书育人30年



“你的一生,我只送一程。不忍言别,但车已到站。我原路返回,你远走高飞。再见!”2017年高考前夕,一位高中老师写下这样一段话。这句话迅速在网络上走红,而这位在基层高中

教书30年的新密一高李春瑞老师一时间成了教师界的“网红”,伴随这个网红称号的,人们更喜欢叫她“阿春娘”“瑞姑”“瑞妈妈”。

郑报全媒体记者 李娜

“阿春娘”深爱着缺爱的孩子

从教30年,李春瑞身上有太多的故事:小玲没有父母,跟着叔叔,可婶婶嫌弃她,要强的她没事就很少回去,有事也学会自己扛……有一天,她头疼发烧很厉害,可说什么也不愿回家看病。李春瑞把她带到医院,陪她看病输液,忙完天都黑了,就把她带回家。吃过晚饭后,她想洗头,李老师给她温了热水;怕她弄湿衣服,又找出自己的棉衣给她换上;帮她换水、帮她吹干头发……高中三年,每逢周末李春瑞就把小玲带到家里改善生活,照看她的学习。考上大学后小玲有了手机,存李老师的号码时输的名字一直是“阿春娘”!

学生小军高三感到考学无望,想辍学去打工。李春瑞和他谈心交流、写纸条激励、课上课下督促提问……渐渐地小军进步了,李春瑞想再拉他一把,就跟他约定:“小军,你看咱俩都姓李,你得给咱老李家争光啊!让我做你姑姑吧,有事你就来找我,瑞姑盼着侄子出息。”小军激动地说:“瑞姑等着!我一定争光!”考上大学后,小军在李老师空间里留言——瑞姑姑:高三我差点掉队,是您一路护送我走过最艰难的路程!

小歌父母常年在外地打工,家里只有年迈的奶奶。有一段时间成绩下

滑,胃炎又久治不愈,尤其看到别的家长前来送好吃的,小歌都会黯然泪下。李春瑞开导她,带她去看病,帮她一起分析成绩下滑原因,教她合理安排时间和精力,补差的同时要保优。还告诉她,学习上有问题要及时跟老师交流。第二天李老师收到她的纸条:“我有瑞妈,心不孤单!放心吧,小歌复活啦!”就这样,“瑞妈”“瑞妈妈”渐渐成了全班学生对她共同的称呼。

牢记使命 教书育人30年

可以说,李春瑞的爱无处不在。学生经常会卷子头上、作业本上看到李老师写的留言、寄语,经常会收到她用的小纸条、废机读卡写的教导、鼓励,她常常一年写完六七十根笔芯。工作点滴写成日记,加上积累摘抄,也有厚厚的60本。

李春瑞不仅有高尚的师德,她的业务能力也一直在提升。她初中毕业后考上郑州师范学校,师范毕业就参加工作了。然而她的岗位却从初中到职高,到普高,再到省级示范性高中,她的角色从教师到班主任,再到学科组长,她的教育教学论文不断获奖,还带领同事一起搞省级科研课题……

踏踏实实教书育人30年,谈到职业,说起学生,李春瑞总是满脸微笑、幸福洋溢。

初心馆里重温红色记忆

本报讯(郑报全媒体记者 柴琳琳 通讯员 刘睿)为推进“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里学、往心里走,昨日,管城区城管局科级领导班子及十一个党支部党务干部参观管城回族区党员初心馆。

全体党员在讲解员的引领下,观看历史影像资料,参观实物,深入了解中国共产党建党98年来的艰辛辉煌的风雨历程,感受老一辈共产党

人为党和人民的事业,不惜鲜血和生命,践行初心使命,前仆后继的大无畏革命精神。活动中,大家重温了入党誓词,再次感受作为一名党员所肩负的神圣职责和使命。此次参观给党员干部上了生动的一课,大家在接受了一次精神洗礼的同时,进一步坚定了理想信念,激发了对初心使命的认识,加深了对中国共产党的热爱。

缅怀革命先烈 勇于担当作为



本报讯(郑报全媒体记者 王阳 通讯员 韩聪 文/图)为缅怀革命先烈,弘扬革命精神,激励广大党员干部勇于担当、砥砺奋进,近日,郑东新区商都路党工委组织党员干部赴新县开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实践活动。商都路办事处机关党支部党员和村(社区)书记共48人参加活动。

在鄂豫皖苏区首府烈士陵园,全体党员向革命先烈敬献花篮,并重温入党誓词。随后,在讲解员的带领下,大家认真观看了鄂豫皖苏区首府革命馆内的历史文物和文图介绍,共同聆听了革命先烈们为了实现理想信念,抛头颅、洒热血的动人故事,全面深入了解了从大革命时期到解放战

争时期发生在鄂豫皖大地上的重大历史事件。在光山县,大家先后前往文书乡东岳村和槐店乡司马光油茶园学习,详细了解东岳村“多彩田园”产业扶贫、“光山十宝”的发展及带动村民脱贫情况,实地察看了司马光油茶园油茶种植情况和油茶产业推动脱贫整体情况,深入学习光山县脱贫攻坚经验和埋头苦干的精神。

在为期三天的参观学习中,让党员干部对“坚守信念、胸怀全局、团结一心、勇当前锋”的大别山精神有了更加深刻的体会。大家表示要以革命先烈为榜样,传承忠诚担当、牺牲奉献的精神,立足本职岗位、勇于担当作为,为郑州发展增光添彩。